
 1 

 

ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΜΑΡΚΟΠΟΥΛΟΣ 

Βουλευτής Β’ Πειραιά – ΝΕΑ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

ΠΡΟΣ ΤΟΝ ΥΠΟΥΡΓΟ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΤΟΥ ΠΟΛΙΤΗ  

ΘΕΜΑ: Τροποποίηση του νομοθετικού πλαισίου που διέπει την λειτουργία των 

ιδιωτικών εταιρειών φύλαξης. 

---------------- 

Όπως είναι γνωστό, οι ιδιωτικές εταιρείες φύλαξης, έχουν ως βασική τους 

αποστολή την παροχή υπηρεσιών φύλαξης και ασφάλειας δημοσίων κτηρίων, 

ιδιωτικών χώρων, την συνοδεία προσώπων και την πραγματοποίηση 

χρηματαποστολών. Το εργασιακό περιβάλλον στο οποίο καλούνται να 

ανταποκριθούν οι εργαζόμενοί στις ως άνω εταιρείες είναι ιδιαίτερα απαιτητικό και 

επιπλέον εκτίθενται καθημερινά στους πολλούς κινδύνους που συνδέονται με την 

άσκηση αυτού του επαγγέλματος. Το νομοθετικό πλαίσιο που διέπει την λειτουργία 

των Ιδιωτικών Επιχειρήσεων Παροχής Υπηρεσιών Ασφάλειας (Ι.Ε.Π.Υ.Α.) είναι ο ν. 

2518/1997, όπως τροποποιήθηκε με το ν. 3707/2008. Η ως άνω νομοθεσία όμως 

περιλαμβάνει ως επί το πλείστον γενικές διατάξεις, η περαιτέρω εξειδίκευση των 

οποίων κρίνεται απαραίτητη προκειμένου να διασφαλιστεί η μέγιστη δυνατή 

προστασία της ζωής των εργαζομένων και η βελτίωση των συνθηκών εργασίας τους. 

Τα αιτήματα των εργαζομένων είναι μεταξύ άλλων τα ακόλουθα:  

Πρώτον, ο δια νόμου ακριβής καθορισμός των μελών πληρώματος 

χρηματαποστολής με διακριτό ρόλο καθηκόντων οδηγού και συνοδηγού, καθώς για 

λόγους ασφαλείας δεν πρέπει σε καμία περίπτωση να είναι κάτω των δύο ατόμων και 

με το δεδομένο ότι η φυσική παρουσία δεν μπορεί να αντικατασταθεί με κανένα 

ηλεκτρονικό μέσο.  

Δεύτερον, η θέσπιση νόμου που θα καθορίζει τις ελάχιστες προδιαγραφές 

θωρακισμένων οχημάτων με κατώτερο επίπεδο ασφαλείας τέτοιο,  ώστε σε 

περίπτωση ένοπλης επίθεσης να προφυλάσσει την ζωή των εργαζομένων (πληρώματα  

οχήματος χρηματαποστολής).  
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Τρίτον ο ορισμός και ιδιωτικών πιστοποιημένων φορέων πιστοποίησης  (όπως 

συμβαίνει σε πολλές χώρες της Ευρώπης) σε συνεργασία πάντα με το ΚΕΜΕΑ – 

ΕΟΠΠΕΠ, ώστε να πραγματοποιούνται περισσότερες εξεταστικές περίοδοι εντός του 

εκάστοτε έτους, καθότι απαιτείται εξάμηνος ελάχιστος χρόνος, ώστε να αποκτήσει 

ένας νεοεισερχόμενος στον κλάδο άδεια εργασίας, με αποτέλεσμα κάτι τέτοιο να 

λειτουργεί αποτρεπτικά. Για παράδειγμα αυτή την στιγμή εκκρεμούν 5.000 

εργαζόμενοι να εισέλθουν στην αγορά εργασίας, συνεπώς εάν οι εξεταστικές ήταν 

συχνότερες θα μπορούσαν να απορροφήσουν τους διπλάσιους και τριπλάσιους 

υποψήφιους εργαζόμενους, καθώς ο κλάδος της  ιδιωτικής ασφάλειας (security) τα 

τελευταία χρόνια παρουσιάζει μεγάλη αύξηση στον κύκλο εργασιών του. 

Κατόπιν τούτων ερωτάται ο αρμόδιος υπουργός: 

Είναι στις προθέσεις του υπουργείου η ανάληψη σχετικής νομοθετικής 

πρωτοβουλίας προκειμένου να ικανοποιηθούν τα παραπάνω αιτήματα των 

εργαζομένων στις ιδιωτικές εταιρείες φύλαξης;     
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